

头眼 PHOTOSHOW



三峡大坝今年首次开闸泄洪

7月10日,三峡大坝开闸泄洪。当日上午8时,受长江上游连续强降雨影响,三峡工程开始开闸泄洪,截至记者发稿时,三峡水库入库流量达到36000立方米/秒,坝前水位145.91米。
新华社发

新 | 闻 | 周 | 历 Newsweek

全世界

- 7月5日 星期一 麦乐鸡被指含“泥胶”
美国日前爆出,麦当劳出售的麦乐鸡含有两种化学成分:一种是含有玩具泥胶的“聚二甲基硅氧烷”,另一种则是从石油中提取的“特丁基对苯二酚”。
- 7月6日 星期二 宇宙全景图诞生
欧洲航天局宣布,该机构的宇宙探测卫星“普朗克”根据此前收集的数据,绘出了首幅宇宙全景图。
- 7月7日 星期三 法总统卷入“逃税门”
法国女首富、欧莱雅公司继承人贝当古逃税丑闻把萨科齐“拖下水”,爱丽舍宫否认了总统2007年竞选时收取来自贝当古的非法政治献金。
- 7月8日 星期四 美俄交换间谍
美国政府于当地时间8日晚间释放了日前抓捕的10名“俄罗斯间谍”,俄罗斯则同意释放4名在押“叛国者”。
- 7月9日 星期五 印海军参谋长身亡
当地时间7月7日上午,51岁的印度海军南方司令部参谋长萨蒂延德拉·辛格·贾玛瓦尔少将在印度科钦军港的一条战舰上神秘死亡。
- 7月10日 星期六 主席声明
联合国安理会一致通过了谴责击沉攻击“天安”舰行为的《主席声明》,声明中并未具体指出朝鲜就是攻击方。

全中国

- 7月5日 星期一 唐骏学历涉嫌造假
科普作家方舟子一连在微博上发出21条记录,质疑新华都集团总裁兼CEO、著名的“打工皇帝”唐骏学历造假。
- 7月6日 星期二 北京一公交车自燃
6日早上8点30分左右,北京一辆638路公交车在华威桥西南角,三环内环辅路起火燃烧,最终被烧成了一架铁空壳。
- 7月7日 星期三 富二代订婚花了一亿多
21桌高档酒席,豪车组成价值3000多万元的车队,礼金8888888元……当日中午,一场豪华订婚典礼在青岛举行。男主角是北京一位“富二代”,女主角是济南某综艺电视台的节目主持人。
- 7月8日 星期四 三聚氰胺阴魂不散
超标三聚氰胺奶粉再次现身!警方查明,在青海省一家乳制品厂检测出三聚氰胺超标达500余倍,原料来自河北等地。
- 7月9日 星期五 农妇4.6亿买地
近日,7旬农妇束桂香以4.6亿拍得沈阳工农路北地块,创下沈阳自然人买地之最,束桂香的神秘身份引起网友的猜测。
- 7月10日 星期六 暴雨袭重庆
9日上午,瓢泼大雨使重庆主城一些交通道路变成一片汪洋,重庆市多个区县受灾,并致7人死亡,2人失踪。

全江苏

- 7月5日 星期一 南京房租大涨
南京几大热门地段上半年来房租普遍上调15%~40%，“蚁族”纷纷感叹，刚工作没拿几个钱，大半都贡献给房东了！
- 7月6日 星期二 城管喷辣椒水
占道经营的瓜贩被城管暂扣了秤，围观市民帮瓜贩说情，没想到双方因此发生冲突。6日，向市民喷辣椒水的相关城管工作人员已被停职。
- 7月7日 星期三 南京市民卡有了新功能
南京市民卡又增加了新功能。本月起，市民持卡到总统府、红山动物园等22个公园景区购买门票时，可享受5-9折优惠。
- 7月8日 星期四 坠井男童重见天日
7日傍晚，7岁儿童卢宇鹏在南通市经济开发区军山汇贤居工地玩耍时，不慎掉入了深达17米的桩井中。8日下午卢宇鹏被公安、消防成功营救出井。
- 7月9日 星期五 如东海域地震
据江苏省地震台网中心测定，9日上午10点24分，南通市如东县附近海域(北纬32.5°，东经121.6°)发生了3.8级地震。
- 7月10日 星期六 第三套房贷开闸
近日，南京市多家银行对于第三套房贷的发放已悄悄松动，称可以考虑接受第三套房贷。
快报记者 张本甫 整理

我国人口学界首次提出建设“三型”社会理念

头条 HEADLINE

新华社北京电 今天是第21个“世界人口日”，在10日的“建设人口均衡型社会”学术研讨会上，与会专家建议，继提出建设资源节约型、环境友好型社会之后，还应建设人口均衡型社会。这是人口学界第一次正式提出建设“三型”社会目标。
我国人口发展一直面临着许多不同形式的问题和挑战：人口规模过大、性别比失衡、老龄化严重等等，这些问题的实

质都是“人口发展的不均衡”。当前，我国人口形势更加复杂，人口结构性矛盾突出，人口与社会经济发展的关系更加紧密，对资源和环境的影响也更加显著。
北京市人口研究所教授侯亚非提出，当前应转变人口发展理念，从构建“人口均衡型社会”的大人口观出发，重新审视人口发展不均衡的问题。中国人民大学社会与人口学院院长翟振武说，在提出建设“资源节约型社会、环境友好型社会”的目标后，提出建设“人口均衡型”社会弥补了人口发展目标的缺口。
与会专家认为，“人口均衡”至少包括两层含义：一是

人口作为整体，应与外部各方面因素的力量相平衡，人口发展既不能落后于经济、社会、资源、环境等因素的发展，也不能超出这些因素所能承受的范围。二是在人口内部、人口规模、人口素质、人口结构等各个要素之间的力量作用要平衡。
与会专家指出，人口均衡发展的内容主要应包括：资源、环境约束及社会经济发展中的人口规模均衡；人口规模与年龄结构均衡；出生率、死亡率与年龄结构稳定均衡；生育政策与生育意愿的均衡；生育率下降的性别均衡；劳动力供求均衡和养老供求均衡等。

社会

公安部严查球迷酒后驾驶

记者从公安部获悉，7月10日，公安部统一治理酒后驾驶、疲劳驾驶、涉牌涉证等交通违法行为，打击世界杯球迷的酒后驾驶成为重点。公安部方面称，由于世界杯的比赛转播时间集中在22时至次日凌晨4时30分，由此出现球迷酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为发生率呈上升趋势。
为此，公安部要求各地公安交通管理部门加强球

迷集中观赛场所和周边区域的巡逻管控，保持高压态势。昨天，公安部开展了全国性集中统一行动，对酒后驾驶、疲劳驾驶、涉牌涉证等交通违法行为进行严格查处。
公安部交通管理局提醒球迷驾驶员，在尽情享受世界杯盛宴的同时，请牢记道路交通安全法律法规，切勿酒后驾驶、疲劳驾驶，外出观看比赛尽量避免驾车出行。
新京报

国际

马利亚纳群岛发生6.2级地震

新华社华盛顿7月10日电 据美国地质勘探局报告，太平洋马利亚纳群岛南部海域10日发生里氏6.2级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。
这次地震发生在当地

时间21时43分(北京时间19时43分)，震中位于北纬11.13°，东经146.05°，震源深度约10公里。
位于美国夏威夷的太平洋海啸预警中心尚未就此地震发布海啸警报。

经济

全国蔬菜价格进入季节性上涨通道

新华社北京电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，7月10日，蔬菜价格以涨为主；猪肉价格继续回升；食用油、水果价格以降为主；水产品、牛羊肉价格微幅波动；成品粮、禽蛋、奶类价格基本稳定。
监测的21种蔬菜中有14种价格上涨，5种价格下降，2种持平。油菜、黄瓜、菠菜价格分别上涨3.1%、2.8%和2.1%，大白菜、芹菜、生菜、菜椒、白萝卜价格涨幅在1%—2%之间，大葱价格下降1.5%，其余品种价格波动幅度均在1%以内。
6月中下旬以来，全国大部分地区暴雨、高温天气交替进行，蔬菜生产、存储、运输均受到一定影响，近期多地信息采集员反映蔬菜价格有所上涨。
根据监测数据，7月2日以来，全国监测蔬菜平均价格持续上涨，累计涨幅为4.7%，其中叶类菜价格涨幅居前：油菜、生菜、大白菜、菠菜价格涨幅在10%—13%之间，全国蔬菜价格开始进入季节性上涨通道。